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PREMIERE PARTIE (10 points)

1 - Le dogcument 1 représente une étape de la fécondaton chez 'espéce humaine
11 Definisser la facondation.
2} Citez deux conditions de |a fecondation chez I'espéce humaine
3) a - |égendez le document 1 en écrivant sur votre copie le titre d=
I'étape représentde et les noms comespondant aux numéros 1, 2 et 3.
b - I'étape représentée par |z document 1 déclenche des ooy
transformations cylologiguss et nucléaires. Précisez :
- les transformations au niveau du matariel nucléare de l'ovocyle Il | pemaerids
- la transformation & 'origine de la monospermie. Document 1

I1 - L'unz des propriétés du message nerveux =si sa propagation et sa transmission unidirectionnells
le long d'une chaine neuwronigue.
1) Expliguez comment & fonctionnement des canaux ionigues membranaires de la fibre nerveuse
est al'origing de la propagation dans un sens unique du MESSage NEeneux.
2) Précisez les étapes de la transmission du message nerveux qui s& déroulent au niveau d'une
synapse exctatnce, depuis "armvée d'un polentiel d'action 4 la terminaison présynapbque,
jusqu'a la naissance d'un potentie] postsynaptique.

DEUXIEME PARTIE (10 points)

A- Reproduction féminine : (5 points)
On se propose d étudier guelgues interactions entre les ovaires et 'hypophyse chez la femme.

Le document 2 représente les courbes de sécrétion d'oestradiol et de ormone lutéinisants
{LH} chez frois guenons (la guenon est la femelle du singe, son fenctionnement sexuesl est trés
proche de celu de 3 famme)

- une guenon normale

- une guenon ovanectomisée

- une guenon ovanectomisée soumse dabord a des injectons d'oestradiol & faible dose puis 8 une
injection d'aestradiol a forte dose

Guenon normale Guenon ovarieciomisde Expérience sur une guenan gvanectomisée
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1- Que déduisez-vous de 'analyse des courbes A et B 7

2- Analysez les courbes C en vue de préciser le mode d'action de I'eestradiol sur la sécrétion de
LH.

3- Expliquez alors la sécrétion importante (pic) de LH qui se produit vers le 13*™ jour d'un cycle
sexuel narmal.

B- Génetigue humaine : (5 points)
Pour comprendre le mode de transmission d’'une maladie héréditaire, on peut se référer a I'arbre
généalogique et a la technique de l'dlectrophorése.

Le document 3 représente 'arbre généalogique d'une famille dont certains membres sont atteints
d'une maladie héréditaire.

Le document 4 représente le nombre d'alliéles normaux et mutés détectés par électrophorése chez
deux membres de cette famille.
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1) Eﬁuﬂe:badnmnmnisiiat-ﬂpnwchniﬂ‘.pamﬂl&sh'uhhypndﬂﬂmmtﬂs,mlhqui est
confirmée par les données de ces deux documents

Hypothése 1 : l'alléle responsable de la mahdieastrimmiatpntép&unmm.

Hypothése 2 : I'aliéle responsable de la maladie est dominant et porté par un autosome.

Hypothése 3 : l'alléle responsable de la maladie est dominant et perté par un chromosome sexuel X
2) Ecrivez les génotypes des individus I, 1., 11, et I,



